

# 汉中市慈善协会文件

汉市慈发【2009】01号

---

## 汉中市慈善协会 关于报送二零零八年度工作总结的报告

省慈善协会：

去年以来，市慈协围绕市委、市政府的社会经济发展总体目标，围绕省慈协年度工作安排，坚持“携手慈善、共创和谐”和“安老扶孤、济贫济困”的宗旨，在市委、市政府的关心和关怀下，在省慈协支持下，市、县、区慈善协会（民政局）紧密配合，在全体理事和社会各界积极参与和共同努力下，汉中慈善事业在前进中不断发展壮大，取得了可喜成绩。

一、慈善募捐实现了新突破。搞好慈善募捐资金是慈善工作发展的基础，也是慈善工作重中之重。我们围绕这个重点，采取各种措施，切实搞好资金募捐工作。主要采取日常募捐与重要事件重大活动募捐、市内与市外募捐、国内和境外募捐、捐款与认助项目等方式，使慈善募捐工作取得新突

破。“5.12”汶川大地震发生后，市慈协即刻收集灾情，迅速将灾情以电话、电传文件等方式向省慈协、宣明会等有关单位进行汇报，争取救灾资金。据统计，共募集各类善款（物）已达 8809、1 万元。其中境外、中省和市外捐赠救灾款物达 7101 万元，有力的支持我市救灾和灾后重建工作。

二、慈善项目有了新发展。一是慈安桥项目。2008 年已修建 24 座，解决了 7 个县乡镇 184 个村，5 万名群众生产生活和 6000 名师生上学过河难。二是、援建学校和助学项目。去年以来，慈善建校助学成效尤为突出。修建学校 14 所，资助贫困大学新生，中小学生及孤儿 1539 名；捐建爱心图书室 6 个，捐赠书籍 10000 多册，可使 4000 名师生受益；资助 35.5 万元向 34 所学校 8000 多名少年儿童“六一”节送书包文具学习用品活动；资助 50 万元用于 3 县 5 所中小学建立“慈善爱心电脑教室”安装 90 台电脑及设备；资助汉中聋人学校 51 万元购置阳光体育用品，职教项目设备和教学网络工程，为我市教育事业发展做出了贡献。三是助医项目。共筹资 623.7 万元开展了 5 项助医活动：1、中省慈协资助 460 万元修建佛坪 9 所乡镇卫生院及设备购置；2、为勉县妇幼保健院争取中华慈善总会资助 80 万元购置彩超一台；3、免费 9 万元治疗唇腭裂患者 30 名；4、开展医疗下乡义诊活动，联合汉中黄家医圈医院资助 40 万元开展 5 次向地震灾区、边远山区送医药、送卡、送温暖义诊活动，缓解群

众看病难、看病贵的问题。四是助老助残项目。共筹资 1217 万元办了 3 件事：一是由中、省慈协和天津慈协资助 1188 万元，为勉县、南郑修建敬老院 2 所，可使 350 名老人安度晚年；二是开展重阳节敬老活动，由省慈协资助 14 万元、市县自筹 2 万元，为 1300 名灾区和贫困地区老年朋友赠送慰问品和免费医疗卡；三是台湾慈心慈善基金会为全市 350 名残疾、贫困老人捐赠 350 辆轮椅，解决行走不便的困难。五是救灾项目。去年 5.12 汶川大地震给我市群众生产和生活造成重大损失。截止目前除建校、修建敬老院、卫生院等公用事业重建项目外，直接用于灾民群众救助达 656.1 万元，帮助灾区和贫困山区群众分忧解困度难关。六是开展春节送温暖和助困项目。共筹集 788 万元，开展各项助困活动：筹备 63 万元为 490 个乡镇 572 个村和城镇 113 个企业事业单位、3933 个贫困户、12000 名城乡贫困居民，每人救助价值 160 元的大米、大肉、食用油，使他们欢度 2008 春节；同时筹资 715 万元，为略阳、宁强、城固、留坝 4 县 13 个乡镇 715 户震灾较重的倒房户安排重建补助款每户 10000 元；对略阳、宁强、汉台、南郑 4 县受灾的 100 名出租车司机由天津市慈协和天津市出租车行业工委资助 10 万元，帮他们度过难关。

**三、慈善合作有很大拓展。**震灾发生后，省内渭南慈协市、泾阳市慈协向我市捐款、捐物增进了友谊；争取贵州省

六盘水市捐资 200 万元支持我市地震灾区；与台湾慈心慈善基金会建桥和助残持续保持合作；特别是与宣明会合作进入新阶段，宣明会副总监和项目官员已有 80 多人次来汉考察实施项目，截止目前宣明会已在我市 4 县区投资近 2000 万元，已建、，建中小学校 12 所，投资 62 万元资助汉中聋人学校特教发展。尤其是今年 4 月 29 日，世界宣明会洋县项目办正式挂牌成立，将在 14 年内资助金额不少于 2000 万元，实施以儿童为本区域发展综合项目，我市是继商洛、安康之后第三个项目地区。

**四、慈善组织网络日趋完善。**勉县慈协的成立，佛坪、城固、略阳、汉台区慈协先后顺利换届，标志着汉中慈善组织网络日趋形成。全市 11 县区已有 8 个县区成立慈善协会，南郑、宁强已成立慈善协会筹备组，西乡县也积极酝酿创造条件进行筹备工作。

**五、慈善宣传不断加强。**一是以活动为载体，发挥和依靠主流媒体的作用积极向社会宣传慈善。每当举办项目启动仪式、物资发放仪式、项目签约仪式、竣工剪彩仪式、助老、助学、助残等重大活动时，主动与汉中电视台、广播电台、汉中日报社等新闻媒体加强联系，及时通知他们派记者参会并报道。“5.12”地震灾害发生后，第一时间向省慈协、世界宣明会通报灾区的同时，就在汉中电视台、汉中日报上发出赈灾捐款公告，设捐赠点，公布账号、联系人，专门接受

社会捐赠。短时间里就得到中华慈善总会、省慈协、宣明会和社会各方救助款物 8809.1 万元，有力地支援了抗震救灾和灾后重建。据不完全统计，去年以来，共召开重点慈善项目启动、验收，物资发放等仪式 18 次，汉中电视台播放慈善活动 52 次，编制专题光盘 7 张，汉报刊出信息、通讯报道 62 篇，市广播电台播放 18 次，基本做到报纸上有文、电台上有声、电视上有影。二是加强舆论监督，注重规范化管理，不断增强慈善组织公信力。为了确保救灾物资和救助项目顺利实施，市县慈协严格执行慈善项目管理办法，为加大舆论监督力度，凡执行救助项目的实施方案，确定的受助者基本情况均要采取各种形式公告、公示；并及时向社会公布捐赠情况，各级慈善组织由于操作规范，各种透明度高，消除化解各类矛盾，经省市纪委、监督局、财政局、审计局对救灾资金的多次核查均无问题发生，极大地增强了慈善组织的公信力。在人少、事多、办公条件较差的情况下，市慈协坚持了定期召开办公会议制度、值班制度、募集资金财务管理制度、定期审计制度，坚持了学习和分工合作制度，坚持了项目管理和检查总结制度。特别是全年地震期间，协会领导和工作人员加班加点干，节假日坚持上班，顺利完成了各项任务。加强内部规范化管理，极大地提高了办事效率。三是多渠道多形式强化宣传，主动争取党政重视和社会支持。为了扩大慈善宣传与交流，市慈协积极发动和组织热心慈善理论

研究的理事、记者撰写论文 6 篇，参与各类形式的研讨会，为中华慈善总会推荐论文 1 篇，省慈善协会推荐论文 3 篇，其中 2 篇论文获奖。编印《汉中慈善简报》15 期，登稿 31 篇，为各级领导、各部门提供详实的慈善活动情况，扩大了慈善宣传。市级领导每次参加慈善活动都反复强调慈善工作重要性，宣传慈善理念，并对市慈协的工作情况、业绩给予高度评价，从而加大了宣传力度。每次重大慈善活动都主动邀请市委、市人大、市政府、市政协领导参加指导，今年达 20 次。————。——另外有 28 位常务理事为市慈协捐款达 30 万元。为全市慈善事业发展和抗震救灾做出了贡献。

去年，去年全市慈善工作取得了很大成绩，但还存在慈善宣传力度不够，慈善募捐规模小，慈善网络发展缓慢以及自身建设不完善等问题，需要在今后工作中逐步解决。

今后工作初步设想：一、抓好慈善宣传工作。二、抓好慈善募捐工作。三突出重点，办好慈善项目。四、扩大对外交流，拓展对外合作。五、加强慈善网络和自身建设，不断提高执行能力。

